



創於 1913 年  
Founded in 1913

## Newsletter

### 華師百年薈萃今天 彰顯仁愛延續萬載

經過接近兩年的籌備，我們華師百周年晚宴將於五月二十四日，假座香港會議展覽中心大禮堂舉行。承蒙各方鼓勵和支持，當晚我們將會延開百席，希望與各會員和友好一同歡聚百年，節目包括以百年歌曲回顧香港和華師百年歷史、醒獅匯演、知名歌星獻唱、豐富禮品人人有份等。

我們期待大家一同參與華師百年晚宴，一同歡唱百年！

### 惻隱之心 仁之端也

上次會員通訊，我們分享了坤之卦象：「地勢坤，君子以厚德載物」。本著「厚德載物」的精神，我們希望藉百年慶典，以不同的行動，彰顯華人會計師一向持之以恆的愛心和關懷。我們不但呼籲大家支持器官捐贈，以善心遺愛人間，讓生命延續；我們也因應四川雅安的地震災難，透過我們的慈善基金，與會計資源中心在五月七日聯合舉辦慈善講座，將所有講座收入，不扣除任何支出，全數捐贈香港樂施會，把華人會計師的愛心和關懷，直接送到四川災民手上。

### 香港華人會計師公會百周年晚宴進程

本會之慶祝晚會將於五月廿四日在會展舉行，在晚宴大會主席甘耀成會計師盡心安排下，使晚宴打破很多以往紀錄，包括出席人數最多，預計延開一百席，各地到賀晚宴嘉賓也是最多，超過百多人，各方贊助總額，可算是會計界歷史以來最多，最豐富，更有多份名貴抽獎禮品。

同時，本會第一批香港境外會員，亦將出席晚宴，一同慶賀本會百年華師晚宴，各會友可藉此機會，多跟他們交流！

本會已安排名歌星在晚宴上獻唱中外懷舊金曲，美妙樂

VOLUME 2 MAY, 2013



會長林智遠

《孟子·公孫丑上》中說了一個故事：「所以謂人皆有不忍人之心者：今人作見孺子將入於井，皆有怵惕惻隱之心；非所以內交於孺子之父母也，非所以要譽於鄉黨朋友也，非惡其聲而然也。」試問一個小孩將跌入井中，我們施以援手之時，又是否還會顧念他的父母或朋友是誰呢？

慈善講座籌到的善款雖不多，但希望藉此彰顯孟子所說「惻隱之心，仁之端也」的性善精神，分享和延續人性光輝的一面。

韻，定必使出席嘉賓享受一個難忘的晚會！

在回饋各會友之前提下，每位出席會友之餐費只為港幣六百元，遠低於成本費用，各會友如未報名，請儘快跟本會同事聯絡，以便跟進。

本會百周年會刊，亦現正密鑼緊鼓，期望儘快完成，以供各會友參考及留念！

楊志偉 (晚宴籌委會成員及場地經理)

#### ■ 簡介

香港華人會計師公會成立於1913年，至今已有九十多年歷史。當初成立的目的，主要是聯系當時通過學徒制度，經本會考試合格，才能從事審核中文帳目的政府認可中文帳目核數師。

本會會員，必須是領有在香港執業會計師之資格，會員多數自行在本港設事務所公開執業，亦有跨國會計師事務所之股東或受僱於有規模的會計師行的會計師，對本港工商業提供各項有關會計、審計、財務管理、稅務、上市及收購合併等服務。

#### ■ 宗旨

本會成立的宗旨是促進執業會計師的專業造詣，致力培育優秀會計人才，作為會員與政府及其他專業機構的溝通橋樑，積極推動會員及會計行業的持續發展，服務社會，並為香港和內地的經濟繁榮作出貢獻，發揚華人會計師精萃。

#### ■ 聯絡我們

香港灣仔駱克道八十八號六樓  
6/F., 88 Lockhart Road,  
Wanchai, Hong Kong  
電話 Tel : (852) 2869 6680  
傳真 Fax : (852) 2526 6434  
電郵 E-mail : info@scaacpa.org.hk  
網址 Web site : www.scaacpa.org.hk

# 前海合作區

前海合作區位於深圳西部蛇口半島的西側，珠江口東岸，地處珠三角區域經濟發展主軸和沿海功能拓展帶的十字交匯處，毗鄰香港、澳門，由雙界河、月亮灣大道、媽灣大道、寶安大道和西部岸線合圍而成，占地面積14.92平方公里。

2010年8月26日，國務院正式批復了《前海深港現代服務業合作區總體發展規劃》，2011年3月，國家正式將深圳前海開發納入“十二五”規劃綱要。開發建設前海，是國家在深圳經濟特區成立三十周年的歷史結點上所做出的一項重大戰略決策，承擔著探索改革開放科學發展的新路子、探索內地與香港緊密合作的新途徑、探索轉變經濟發展方式的新經驗的歷史使命。

前海將以“創新、市場化、與國際接軌”為指導思想，堅持開放合作、互利共贏，體制創新、科學高效，高端引領、集約發展，統籌規劃、輻射示範的原則，在“一國兩制”框架下，努力打造粵港現代服務業創新合作示範區。前海的功能定位為現代服務業體制機制創新區，現代服務業發展集聚區，香港與內地緊密合作的先導區，珠三角產業升級的引領區。重點發展金融、現代物流、資訊服務、科技服務及其他專業服務四大產業。到2020年，建成基礎設施完備、國際一流的現代服務業合作區，具備適應現代服務業發展需要的體制機制和法律環境，形成結構合理、國際化程度高、輻射能力強的現代服務業體系，聚集一批具有世界影響力的現代服務業企業，成為亞太地區重要的生產性服務業中心，在全球現代服務業領域發揮重要作用，成為世界服務貿易重要基地。

2012年12月7日，中共中央總書記、中央軍委主席習近平曾親自視察前海深港合作區，訪後加快前海深港現代服務業的發展。

2012年12月9日，華南國際經濟貿易仲裁委員會（原名深圳國際仲裁院，以下簡稱華南國仲）舉行啟用新名稱、新規則和新名冊通報會，並進行第一輪仲裁員培訓。該機構立足深圳前海，是深圳以法定機構模式對事業單位進行試點改革的重要探索。

華南國仲註冊於前海，在中國率先以法定機構的管理

模式，確立以理事會為核心的法人治理機制，以保障仲裁機構運作和仲裁庭辦案的獨立性。其理事會和仲裁員名冊將具有高度國際化的特徵，三分之一以上的理事來自香港特別行政區，三分之一以上的仲裁員來自境外。華南國仲將加強與香港的合作，創新業務模式，制定更具開放性的仲裁規則。

現時前海管理局屬下設立：(1) 深圳市前海合作區管理服務有限公司；(2) 深圳市前海商務秘書有限公司；及(3) 前海開發投資控股有限公司。並設立一個臨時機構：深圳市前海深港現代服務業合作區開發建設領導小組。

隨着國際仲裁的設立，本人希望前海能帶動更多創新業務模式，繼續為深港當好中國改革開放事業的排頭兵。在過去改革開放30年，主要是資本輸入的30年。未來30年應須是中國資本輸出的30年。這意味着匯率改革、利率改革和資本項目開放。香港擁有一個沒有資本管制的環境，而內地是有管制的。香港的資金要經特許的批准才能流到內地；內地的資金也要經資本項目下的批准才能到境外投資。前海之特，又特在什麼地方？能不能把資本的流動，在有管制環境下多做一點，前海就更有吸引力，有助未來30年的金融改革開放。而大家作為香港的會計師，背靠中國，面對國際，不單富有國際經驗並熟悉國情。希望大家在這方面能夠與深圳前海加強合作，為未來創出新機遇！



陳道銘

深圳市政協委員  
香港華人會計師公會理事

# 活動花絮



2月28日之午餐例會由麥嘉嘉小姐分享 “環球經濟前瞻及投資策略”



3月26日由 Scotwork East Asia 代表 Mr. William Chan 講解 “Negotiation Skills Training Workshop”



3月28日之午餐例會由本會會員彭漢中先生分享 “紫微斗數簡介”



4月9日由 ZHONGLEI Forensic Accounting Services Limited (FAS) 代表Mr. Kenneth Chen 講解 “Forensic Accounting and Expert Witness Training Workshop”



4月13, 20, 27及5月4日由 Mr. KK Yip & Mr. Edmund Wong 一同教授 “Training Course - 2013 Audit Junior”



4月16由本會會長林智遠先生講解 “Financial Reporting Update with Sample Financial Statements 2012/13”，由於反應太熱烈，所以在4月24日再舉辦多一場 Re-run

# 活動花絮



4月18日由iGen6 Digi-Marcom Ltd.代表 Mr. Rex Ma 講解 “The Latest Development of Digital-Marcom (數碼市務傳訊的最新展望) ”



4月25日舉辦了Joint Professional Seminar “Fair Value Accounting - Good or Bad?”



4月20日於西灣河文娛中心文娛廳舉行本會一年一度的 “Career Talk”



4月25日之午餐例會由吳慕德脊醫分享 “健康講座 - 脊骨與你”



4月29日由Miss Bolivia Cheung 講解 “Cross-border charges to China subsidiaries”



2月19日於香港會議展覽中心舉行了『香港華人會計師公會新春酒會暨100周年慶典揭幕儀式。』

## 新加入會員及 Affiliates

### New Members

Kwok Kin Leung, 郭健樑  
Li On Ki 李安琪  
Lo Shung Chi, Taurus 盧崇智  
Ma King Lok 馬敬樂  
Wong Chun Sek, Edmund 黃俊碩

### New Affiliate

Kung Wing Ting, 龔詠婷

## 編印統籌



宣傳事務委員會主席  
楊志偉